

La Unión Católica.

Qui en est mecum contra me est. DIARIO RELIGIOSO-POLÍTICO.

MATH. CAP. XII, v. 50.

En Valencia: Un mos. 8 rs.—Tres, 29 rs.—Seis, 24 rs.—En los demás pueblos de la Península: tres meses, 28 rs.—Seis, 54 rs.—Un año, 104 rs.—En el extranjero: Tres meses, 12 francos.—Seis meses, 23 francos.—Últimos de Correo: libranzas ó letras en carta dirigida a la DIRECCIÓN ó ADMINISTRACIÓN DE LA UNIÓN CATÓLICA, Valencia.

Beatissimus idem Pater, vestris hisce pietatis ac filialis amoris testimonii paterna invicem benignitate respondens, apostolicam benedictionem vobis ex animo impertitus est. Deum adprecans ut novis vobis ad religionem dumque catholicae tu etendam vires sufficiat, omnique vera solidaque felicitate cunctum.

Vestro Santissimo Padre Leon XIII (que nos guarda), continua en el Vaticano su medad en su importunitas salutis.

OREMUS

PRO PONTIFICE NOSTRO LEONE.
DOMINUS CONSERVET EUM.
ET VIVIFICET EUM,
ET BEATUM FACIAT EUM IN TERRA,
ET NON TRADAT EUM
IN ANIMAM INIMICORUM EJUS.

A NUESTROS AMIGOS.

Nos cabe hoy la satisfacción de poder anunciar a nuestros amigos una grata nueva.

Sabido es de todos que hace ya tiempo surgieron ligeras desavenencias personales entre los redactores de *La Unión Católica* y los de *El Católico*, lo cual lamentaban todas las personas adietas al partido político que ambas publicaciones han venido representando.

Pues bien, hoy ha quedado restablecida la armonía. Reunidos los redactores de *El Católico* y *La Unión Católica*, aceptando las indicaciones y consejos de personas respetabilísimas, han llegado completamente al olvido aquellas pequeñas diferencias y convenido en defender juntos la causa que separadamente sustentaban, realizando así al fin que todos anhelábamos, y que, causas que no es del caso referir, habían impedido hasta el presente.

Había necesidad de escoger entre uno y otro título de periódico, y el de *La Unión Católica* ha sido aceptado por unánime acuerdo, penetrados todos de la conveniencia de esta elección, y después de satisfechas las susceptibilidades y vencidos los escrupulos que existieran.

Desde hoy, pues, los redactores de *La Unión Católica* y *El Católico* forman un solo cuerpo, para dedicarse con alimento en las columnas del primero de los citados periódicos, a la defensa de los intereses del Catolicismo y de los principios que forman el credo de nuestra comunión política. Y al anunciarlo así a los señores suscriptores, abrigamos la seguridad de que recibirán tan fuerte aplauso, y continuarán dispensando su apoyo a *La Unión Católica*, que todos aceptamos como representante en la prensa valenciana de las ideas Católicas y los principios monárquicos puros.

Por *La Unión Católica*, José M.

Folleto.

Lo infinitamente grande y lo infinitamente pequeño.

DISCURSO

En la sesión celebrada en la Academia de la Juventud Católica de Valencia el dia 17 de Marzo de 1880 por D. Joaquín Llorente y Fernández de Córdoba, vice-presidente de la sección de Ciencias naturales.

Señores:

Debo empezar haciendo una advertencia que figura muy del caso, y es: que al decir *infinitamente grande ó pequeño*, me refiero a cantidades enormemente grandes ó pequeñas, con relación a las que ordinariamente establecemos, como entendiendo que la palabra *infinito* solo puede aplicarse a Dios.

Las bases de las ciencias son verdades evidentes que se conocen con el nombre de axiomas; mas para que las ciencias fueran tan exactas, tan verdaderas como su nombre exige, debían establecerse como bases fundamentales las verdades, tanto como el hombre se aparta de la verdad, tanto como es científico es. Tanto como el hombre se aparta de la fe, tanto se aleja de la verdad.

Todo hombre de ciencia está obligado a creer, pues, en las verdades innegables, como ella tienen misterios que nunca el hombre llegará a comprender y están a

Valencia: Sábado 10 de Abril de 1880.

Ubi Petrus ibi Ecclesia.

S. A. M. In SAL. XL., 50.

Anuncios y esquemas mortuorios, a precios convencionales. — *Redacción y Administración*: calle de Vidal, n.º 2, b.º 1o.— También se admiten anuncios y suscripciones en la librería de Bedal, plaza de la Catedral, y en las librerías de los Sres. Martí (D. José), Zaragoza, Martí (D. Juan), Bolívar, y anuncios en la plaza de los Arcos, 32, frente al colegio de San Tomás, primera puerta derecha.— Los originales que se envíen a la dirección no se devuelven al interesado.

NÚM. 870

A LOS AGRICULTORES.

GUANO COPROS.

CALIDAD GARANTIZADA.

Contiene, según análisis hechos por los señores Dr. José Monserret, catedrático de química, y Pedro Fuster, catedrático de agricultura.

«Francisco Castell, profesor de industria rural.

Cargamentos por vapores.

| | Campes. Thun-Rose- der. buñ. |
|--|---------------------------------|
| Humedad. | 8.30 8.80 18.50 |
| Comps. orgs. y amoniacales. | 38.50 38.20 49.70 |
| Fosfatos solubles. | 3.42 3.79 2.65 |
| Polvos (cristal). | 2.63 4.05 4.74 |
| Arena. | 1.02 2.74 2.65 |
| Sulfato de cal, magnesia, soda y otros minerales. | 25.67 22.28 21.67 |
| | 100.00 100.00 100.00 |
| Nitrógeno. | 7 7.10 7.25 |
| Estamnico. | 8.80 8.62 8.82 |
| Fosfatos solubles. | 20.41 20.04 17.90 |
| Fosfatos insolubles. | 3.42 3.79 2.65 |
| Sulfato de potasa, soda y magnesia. | 7.90 8.70 9.10 |
| Precios: Por partidas de 30,000 kilos arriba 130 reales los 100 kilos. | |
| Por partidas de menos de 30,000 kilos 137 reales los 100 kilos, al contado y tomado en la báscula. | |
| Los pedidos se dirigirán a los únicos intermediarios en España: Sres. Carreras y Carreras; calle don Juan de Villarrasa, 47. | |
| Depósito central para la venta, en el camino del Grao, almacén denominado Parador del Puerto. | |
| Nota: El cargamento conducido por el vapor Rosedal ha sido descargado en la playa de Gandia. | |

La Unión Católica.

CALCULOS.

No se cansan de afirmar uno y otro día, los periódicos de oposición, que el partido liberal conservador está muerto; que se ha eclipsado enteramente la estrella del Sr. Cánovas del Castillo; que no hay en dicho fondo un solo hombre bastante apto para reemplazarle, y que forzosamente ha de venir en breve otro partido a sustituir al actual en la gobernación del Estado.

No seremos nosotros quienes neguemos la exactitud de tales afirmaciones; antes por el contrario, hace tiempo establecimos en el partido canovista señales certas de descomposición que presagian un no lejano cambio en la marcha de la política española, con el encumbramiento de un nuevo partido a las alturas del poder.

Los varios ensayos que la conservaduría liberal ha puesto en práctica hasta la fecha, bastan y sobran para su completo descrédito, y la opinión pública que vé cada día agravarse más y más los males que aquejan al país, está señalando ya como muerto á ese partido, germen de tantas desdichas y corrupciones como lo mencionamos.

El Sr. Cánovas del Castillo difícilmente podrá resistir á otra prueba, no obstante su reconocido talento y su innegable habilidad, y por esta razón que

ella tan intimamente ligadas, que mejor que ninguna otra ciencia hace ver al hombre la grandeza y sabiduría del Omnipotente Dios.

El matemático empezó por formar los números, y vio que su límite es un misterio. Quiso leerlos, y ha conseguido hacerlo con números tales, que representan cantidades inmenamente mayores que las que formaría todo el volumen del mundo, compuesto de granos de arena.

Ha querido seguir en sus cálculos, y ha acabado por convencerse de que el límite de la cantidad no es al alcance de la humana inteligencia.

Y de esta manera, ateniéndose á sus fuerzas y aprovechándose de los descubrimientos, el hombre ha declarado la guerra á todas las fronteras, y acomete las empresas más gigantescas en el orden material: horada montañas, borra distancias, hace volar la expresión del pensamiento y de la palabra a través de mares, zonas y hemisferios; baje al fondo de los mares y le arranca sus secretos y sus riquezas; construye cahones de fabuloso alcance, reviste lujo á las naves de poderosas corazas para hacerlas invulnerables, pero enseguida descubre proyecciones que las rasga y las sumerge como si fuera de debilitaria; y así de máquina en máquina, de aparato en aparato, la inteligencia perfecciona y el hombre de verdadera ciencia no se engorgue a medida que adquiere en la mecánica ó en la química, porque el mucha saber le sirve para comprender lo mucho que ignora.

Muy grande se comprende á Dios cuando se contemplan las obras colosales que el ser, creado a semejanza suya, lleva á cabo; pero mas grande si cabe, se le ve cuando se estudian esos

cañones tan pequeños que con potentes microscopios difícilmente pueden examinarse, ó se calculan distancias a mundos desconocidos y se

encuentran velocidades casi imposibles de expresar.

El tiempo de que dispongo, ni mis escasos conocimientos, me permiten ofrecer á vuestra consideración los guarismos que pululan

en el número de tantos mundos y seres, en su mayor parte hasta no hace mucho desconocidos; pero las obras de Dios son tan admirables, que una sola de ellas basta para hacerlos doblar la rodilla ante su infinito poder, y para que humillando nuestra frente hasta el polvo escuchen.

Y juro en un Dios sapientísimo y omnipotente, principio y fin de todas las cosas!

El hombre, colocado sobre la superficie del globo, se ve como perdido en medio de las grandezas que le rodean; grandezas en lo infinitamente pequeño, con relación a las inesplendibles maravillas del mundo invisible; grandezas en lo infinitamente grande, en la disposición gigantesca del mundo sideral. Nuestra imaginación se ve confundida igualmente por lo infinitamente pequeño y por lo infinitamente grande.

Si el hombre mira á sus pies, ó levanta los ojos al cielo, no puede menos de comprender lo infinito de su soberbia, y que á su pequeño

solo la humildad le cuadra; para que el desaliento no le domine entonces, tiene que recordar que es superior, no al Creador, sino á lo creado, puesto que con su genio, destello de la divinidad, puede estudiar lo que le rodea y admirar su origen supremo, y manana comprender lo que hoy no se explica.

Por medio de su inteligencia, ha buscado el hombre un poderoso auxiliar, necesario para formarse una idea exacta de lo que es, materialmente hablando, con relación á lo que le rodea.

Este poderoso auxiliar es el número. Con el lo

todo el mundo ya comprende que los cálculos de los políticos se dirigen á buscar una nueva situación que reemplace en no lejano día á la que se desmorona al peso de sus continuos desaciertos y al golpe rudo de los enemigos que sin cesar la comaten.

¿Cuál será esa nueva situación?

El partido constitucional es siempre el indicado cuando de un cambio político se trata, y es en efecto el que conserva alguna organización en sus filas; mas sabido es que con su elevación al poder pudieran venir riesgos muy grandes para las instituciones, y el partido radical servirse del triunfo de aquel en favor del crecimiento de sus esperanzas.

Fuera de esos dos partidos no existen ya mas que pequeñas tracciones indisciplinadas, sin principios fijos ni soluciones concretas, dominadas por ambiciones fuscables de mando, pero sin ninguna garantía para que puedan recoger la herencia de los canovistas ni fuerza alguna para contener á los constitucionales.

De ahí, en concepto nuestro, la necesidad de que se realice al fin, mas ó menos tarde, la tan ansiada formación de un nuevo partido que recoja los desprendimientos de los demás, y ese momento llegará sin duda alguna cuando el general Martínez Campos, ótro mas audaz que él, planten la bandera de jesé á la puerta de su tienda. Si los generales que están al frente de los partidos avanzados que reconocen la legalidad vigente, no fueren de origen revolucionario y hubiesen tomado una actividad mas decididamente dinástica, y si el partido constitucional encubriera mejor su mal disimulado cariño á la constitución de 1869, no es dudoso que la creación de un nuevo partido carecería de fundamento, y díramos la razón á los periódicos que estos días dan por desechado tal pensamiento juzgándole irrealizable e innecesario.

Podrá tardar mas ó menos, pero no tenemos duda ninguna en que la minoría del partido liberal conservador que acuña el Sr. Cánovas, ha de traer irreversiblemente la constitución de una nueva fracción que entre en el juego de la política, y que deje, tal vez para siempre, escluido del llamado turno pacífico, al partido constitucional.

Se nos dirá que esa nueva agrupación carecería de bandera y de principios fijos y definidos. Prescindiendo de que para bandera hasta el nombre de un político cualquiera, y que estos principios en el fondo no son necesarios, porque puestos en obra con pocas variantes en el mas ó en el menos, todos los partidos liberales gobernan de la misma manera, no ha sido ya poder el general Martínez Campos, con principios que no eran idénticos á los del partido liberal-conservador?

Por lo demás, escusado creemos decir que con el nuevo partido nada saldría ganando la nación, que es la que siempre paga los vidrios que se rompen á consecuencia de sucesos mortuorios, y precios convencionales.

De esta suma pertenece á los gastos imprevistos la cantidad de 1.321.375, y á la de gastos de escritorio 3.453.863.

Empléense estos tres millones de pesetas en tinta, papel y plumas, y habrá para que todos los españoles que saben escribir, que no son muchos, estén surtidos de útiles de escritorio toda la vida.

En las oficinas del Estado no hay mas que para un año con esta cantidad!

¡Ni que fueran gastados todos los funcionarios públicos!

secuencia de los incessantes manejos del liberalismo.

Junta organizadora de la celebración de Milenario en Montserrat.

Esta Junta, de acuerdo con el muy ilustre padre abad del Monasterio, ha resuelto ceder el derecho de ocupar los aposentos del mismo durante los días comprendidos entre el 20 y el 27 del presente mes, mediante un estipendio proporcionado al número de camas que cada uno contiene y destinado a sufragar los gastos de las funciones con que ha de celebrarse el Milenario. Las personas que deseen obtenerlos, pueden dirigirse á la secretaría de Cámara del Obispado, en cuyo local habrá un encargado de cobrar el importe de los expresados aposentos.

A fin de disponer estos de una manera conveniente para recibir las personas que hayan de ocuparlos, no se admitirán romeros en el Monasterio desde el dia 13 al 19 inclusive de este mes.

Las familias y corporaciones que deseen celebrar fiestas en el Monasterio, se servirán dirigirse al Monasterio, en el que habrá persona encargada de mostrarles el sitio designado para emplazarlas y de percibir los emolumentos fijados á razón de una peseta por metro cuadrado de la superficie que ocupen.

La junta suplica á todos los periódicos que se interesen por el esplendor y buen éxito de las fiestas del Milenario, que se sirvan reproducir este anuncio.

Barcelona 2 de Abril de 1880.—P. A. de la

J. O. El secretario, Alvaro M. Camí.

ESTADÍSTICA CURIOSA.

El Fénix ha publicado un curioso trabajo respecto de lo que se gasta en gastos imprevistos y de escritorio en España.

He aquí las sumas que por estos conceptos corresponden á cada departamento.

Pesetas.

| | |
|---------------------------------------|---------|
| Cuerpos colegiados. | 771.985 |
| Presidencia del Consejo de ministros. | 62.500 |
| Consejo de Estado. | 33.000 |
| | |

Cortes.

SENAZO.

Sesion del dia 7 de Abril de 1830.

Abierta la sesion á las tres menos cuarto, bajo la presidencia del señor marqués de Barzanallan, se leyó y aprueba el acta de la anterior.

El señor marqués de Aguila-Real insiste en lo que ha manifestado antes de ahora respecto al mal estado de la Mancha, y á un secesario que allí se verifiquen, impugnando de paso las comunicaciones que sobre el particular leyó ayer el señor ministro de la Guerra.

El señor ministro de la Guerra insiste en lo que sobre el particular tiene manifestado, y leyó nuevas partes.

El Sr. Lopez Martinez, hablando para alusiones, confirma lo expuesto por el señor marqués de Aguila-Real.

El señor marqués de Aguila-Real dice que el gobierno esta muy servido, en dicha provincia, y que lo puso lo que al gobierno que había cuando el sigeñino quinto aniversario de la exaltación de Pio IX, cuyos agentes fraternizaban con los que apedrearon las casas que se iluminaron en esta corte.

El Sr. Lopez Martinez vuelve á usar de la palabra y hace los mayores elogios de la Guardia civil y de su conducta en la Mancha.

Varios senadores acalorados piden la palabra.

El señor ministro de la Guerra dice con energía que no quiere ser juez, pero que si la Guardia civil de Ciudad-R. al ha cometido errores, será castigada con arreglo á ordenanza.

El señor marqués de Cenia, director de la Guardia civil, dice que los guardias civiles son hombres como todos los demás, y que se escatimaría los bichos, estando segura la Cámara de que si hay delincuentes serán castigados como cumple al prestigio del ejército.

El Sr. Moncasi ataca duramente al Sr. Lopez Martinez por haber convertido á la Guardia civil en verdugo, haciendo una especie de apolojía del tormento y dando á ese ejército el derecho de cumplirle á su antojo. Da gracias al señor ministro de la Guerra por lo que ha manifestado en ese punto, y pide al señor ministro de Gracia y Justicia que se haga en este suceso, toda vez que está bajo la acción de los tribunales.

El señor ministro de Hacienda, por ausencia del señor ministro de Gracia y Justicia, usa de la palabra para contestar al Sr. Moncasi, y se limita á defender al Sr. Lopez Martinez.

El señor ministro de la Guerra usa también de la palabra y amplifica las declaraciones que antes hizo en contra de los del Sr. Lopez Martinez, que no sabemos como calificar.

El Sr. Moncasi rectifica, y dice que como antes ha manifestado, esta conforme con el señor ministro de la Guerra, pero no con el de Hacienda.

El Sr. Lopez Martinez, defendiéndose, dice que si se le atribuyen teorías que fueron realidades en otros tiempos.

El Sr. Moncasi y otros senadores constitucionales y radicales preguntan acalorados: «En qué te apoyas?» —«En que tengo razón». El señor presidente agitando efusivamente la campanilla (ordenó el orden).

Continúa el Sr. Lopez Martinez, y como imbuozadamente se refiere á escenas de otros tiempos, se levanta un pequeño tumulto para que los determine.

El presidente de la Cámara logra dominarla, pero sale apagado: «Si no fijo los tiempos, nos calumna».

El Sr. Gallostra anuncia con motivo de este debate una interpelación.

El señor ministro de Hacienda dice que para contestarla tienen los ministros presentes que ponen de acuerdo con los asestidos, entre los cuales están los que más directamente pueden abordar la cuestión.

El señor ministro de la Guerra dice sustancialmente lo mismo.

El Sr. Gallostra manifiesta, no estar conforme y usar de su derecho en esta misma sesión.

El Sr. Cardenal se levanta a defender á la Guardia civil, manifestando que, a pesar de tantas salvajadas, se ha presentado aquella como una partida de bandidos. No obstante, contiene algunos de los hechos, atenuandolos en lo posible.

Rectifican los señores marqueses de Aguila Real y Cardenal.

El Sr. Moncasi rectifica también y desea saber á que tiempos se refirió el Sr. Lopez Martinez; pues si se refiere á su partido está dispuesto a defenderle.

Y nada hay de exagerado en esto. Múltiples y detenidas observaciones, llevadas a cabo con la mayor esmeradulidad, y por diferentes sabios naturalistas, han dado resultados iguales, asegurando todos lo maravilloso de la organización de aquellos seres.

Los aparatos vitales de los microzarios, esceden muchas veces á los de los animales grandes y aun á los del hombre. Hay algunos que poseen hasta 120 estomagos y en determinadas especies aun pasan de este número. Una de ellas tiene 109, y su mecanismo es lo mas curioso. Uno de sus estómagos se halla provisto de dientes de prodigiosa finura, que a favor de la trasparencia de su cuerpo se ven moverse y tritar el alimento. En cierto número de ellos el sistema circulatorio tiene tal amplitud relativa, que su corazón es proporcionalmente cien veces mayor y mas potente que el del caballo o del elefante.

La tremenda pequeñez de estos seres, no ha impedido que Dios haya sido para ellos tan suave como para los restantes animales de la naturaleza. Muchos tienen su cuerpo protegido por una coraza calcárea, y otros están cubiertos con un caparazón silíceo tan duro e indestructible como el pedernal.

A estos seres se les ha dado el nombre de protistas, en memoria, sin duda, del célebre entomólogo.

Si examináramos también el mundo microscópico bajo la base de lo infinitamente grande ó pequeño, tendríamos que hacer en las nuevas divisiones, pues hay tanta distancia entre el menor de sus individuos, la monda crepuscular, y una de los más voluminosos, el colodio de capucha, como entre el grillo y el elefante.

Si los aparatos microscópicos se perfeccionaran aún más, la división tendría que hacerse de nuevo, pues entonces, y siempre relativamente, la monda crepuscular sería equivalente á la ballena de los mares polares.

El Sr. Lopez Martinez dice que no cree prudente ir hoy á ese campo.

El Sr. Moncasi dice que eso equivale á culpar á su partido, y que esto no lo consentiría. Por consiguiente, le pide de nuevo de esclarecer.

El Sr. Lopez Martinez dice que no está dispuesto en el momento.

El Sr. Moncasi dice que entonces no puede menos de considerar como calumnioso cuantos lo han manifestado el Sr. Lopez Martinez.

El Sr. Lopez Martinez dice que recavando la calumnia sobre hechos, y no habiendo hablado de ninguno, por más que sea dura la palabra empleada por el Sr. Moncasi, ésta no tiene en el caso presente la mejor aplicación.

El Sr. Moncasi dice que no habiendo hecho lo que hay nada, y que por tanto conste que el señor Lopez Martinez nada dijo en pro ni en contra de su partido.

Se lee una proposición incidental firmada por los constituyentes, pidiendo que el Senado declare haber oido con profundo sentimiento las declaraciones hechas esta tarde por el gobierno sobre seguridad individual. (Entra el señor presidente del Consejo).

La defensa del Sr. Gallostra, y después de presentar el cuadro que ofreció la sesión de esta tarde, dirige severos cargos al gobierno.

Dice que los regentes de la Mancha son el término de esa larguísima serie que data en todas partes desde la restauración, y es que en la administración ni gobierno, por más que ocho hombres se sienten en el banco azul.

Cree que el orden público está a cargo de los sargentos de la Guardia civil, y que los alcaldes no son ni nada pueblos en los puertos.

Censura los nombramientos de gobernadores de provincia, y sobre todo esa continua versatilidad, con lo cual nadie gana las provincias.

Entiende que el partido conservador es una calamidad en el poder, y que solo hija su dominiación se ve esa general perturbación y alarma que tiene postrado al país.

Dice que cuando los amigos del gobierno piden batallones y una guardia civil para cada español, está juzgado la situación presente.

(El señor presidente del Consejo lo interrumpe, «que amigos?») — Los señadores de la mayoría que han hablado esta tarde, le contesta el Sr. Gallostra. — «Vaya unos amigos! exclama el señor presidente del Consejo». Los señadores de la minoría que han hablado esta tarde, fueron conde de Irazo y marqués de Aguila-Real, Lopez Martinez, general Gutiérrez o marqués de Cenia, Cardenal y los ministros de la Guerra y Hacienda marqués de Fuente Fiel y los Gobernadores.

Habla de las irregularidades, desfalcos, falsificaciones y más abusos que se ven diariamente en la administración, y unito esto á lo que pasa en los pueblos respecto á la inseguridad de las propiedades y las personas, no acierta cómo puede seguir el actual estado de cosas.

El señor presidente del Consejo se levanta á contestar.

Dice que el tema que ha desvelado el señor Gallostra es el de las imperfecciones humanas, tema de todos los tiempos y de todas las situaciones.

Sostiene que están hoy mas seguros nuestras campañas que Madrid y París, y que no hay punto de comparación entre la que pasa en Francia y en España, pues aquí no se ven ni el numero ni la calidad de los crímenes que se ven en Francia.

Dice que peor pasa en Sicilia y Nápoles, y que antes de la restauración había en Andalucía mas secuestros y crímenes que ahora, teniendo que aplazar, para exterminar a los bandidos, á los modos que todos sabemos.

Cita algunos casos para probar que hoy sigue el estigma al crimen, y sostiene que nunca ha habido tanta seguridad como hoy.

Dice que lo que hay hoy es que la autoridad no está tan amparada como debe estar, pero que eso es porque tuvo que aceptar mucho de lo pasado y transigir con la revolución.

Dice con energía que esos no son sus principios, y que si hubiera planteado los suyos al tomar las riendas del poder, al dia siguiente de la restauración, su primer acto hubiera sido declarar nulo, sin ningún valor ni efecto, cuanto había hecho la rey ducion. (Sensacion).

Cree que el ultimo alcalde debe ser un representante de la autoridad real, y nombrado como tal por el rey, y que por haberse transigido en este punto y otros, se tocan hoy los males que se acusa á los conservadores.

Pregunta al partido constitucional qué piensa sobre este punto, y si llamado al poder devolverlo a la autoridad real ese derecho se la ha usurpado, protestando energicamente contra la revolución de Setiembre.

Entiende que la autoridad gubernativa debe tener cierto poder discrecional, y que gobernar

como hoy se hace con ciertas doctrinas, es daderamente milagroso.

Dice que lo mismo es la Constitución de 1869 y 1876 se ha tratado de revestir la seguridad personal de garantías que nada sirven al hombre honrado y solo sirven al criminal; pero que atropellan siempre sus defensores mas celosos cuando se trata de perseguir á un hombre bien por política.

Deplora el no haber anulado infinidad de leyes que dejó hechas la revolución, y haber sido tan cándida, aun cuando á ello le obligaron las circunstancias.

Por último, se estiende en largas consideraciones sobre lo que han hecho los gobiernos que ha presidido, y los difundidores que ha tenido que vencer, haciendo varios paralelos con otros anteriores.

El Sr. Gallostra rectifica.

Se levanta la sesión á las siete y diez.

Alcance de la sesión del dia 8 de Abril de 1830.

Abierta la sesión á las tres, bajo la presidencia del Sr. Barzanallan, después de estar el Senado reunido en secciones, se lee y aprueba el acta de la anterior.

El general Sane pide que se presenten cuantos antes los presupuestos de Puerto-Rico; puesto que allí se han aumentado las contribuciones en un 30 por 100, y se están vendiendo fiancas todos los días; de modo que de 337 que había en la isla, no han quedado mas que 123.

CONGRESO

Alcance de la sesión del dia 8 de Abril de 1830.

Se abre la sesión á la una de la tarde.

En el salón no hay mas que siete señores diputados. En el banco de la comisión ninguno. En el azul el señor ministro de Ultramar.

En el momento de proclamarse el orden del día entra en el salón el señor ministro de Fomento, sube á la presidencia y sostiene una breve, pero animada conferencia con el señor de Torneo.

Orden del dia: Presupuesto de Cuba.

El Sr. Vivar combate la sección segunda y la contesta el señor ministro de Ultramar.

No habiendo quien tenga p'dida la palabra en contra de la sección segunda, se procede a la discusión por artículos.

Sin debate fueron aprobados los artículos desde el 1.º al 22 inclusive.

Se lee el art. 22 y una enmienda.

El Sr. Portuondo, como autor de ella, usa de la palabra para apoyarla.

LA AGITACION EN RUSIA.

Parece que al fin los liberales rusos se han convencido de que el czar no transigirá nunca con la Revolución, y de que en vano esperan una Constitución en sentido liberal.

Dando ésta y otras interesantes noticias de Rusia, dice una carta de San Petersburgo que publica un diario de Paris.

«Un suceso inevitable tendrá lugar en breve en el Palacio de Invierno, que ejercerá considerable influencia en la situación política interior y exterior de Rusia. El estado de la emperatriz inspira desde hace algunos días vivos cuidados. Los médicos han declarado que sus horas de vida están contadas.

La emperatriz es hoy el único lazo que une al czar y al príncipe heredero.

El partido revolucionario, que ha perdido toda ilusión en los proyectos liberales del gobierno, empieza de nuevo la lucha con mas actividad que nunca.

En Varsovia han sido descubiertas últimamente varias imprentas clandestinas, y presos muchos revolucionarios. Pero todos los presos son rusos y se cree que agentes de las juntas revolucionarias de San Petersburgo. Hablan perfectamente el polaco, y hacen activa propaganda entre el pueblo bajo.

La emperatriz es hoy el único lazo que une al czar y al príncipe heredero.

Este agitación es la única causa que impide al czar aceptar el ofrecimiento del conde Kotchekov, vicerey de Polonia, y hijo su residencia en Varsovia. El vicerey ha ofrecido a su soberano que no depara temor de la revolución en los muros de Varsovia.

Es decir que, según el vicerey de Polonia, los católicos polacos son los únicos subditos fieles a un soberano que, por sus vidas, ha cesado de perseguirlas.

Si á lo menos aprovechase la lección al czar!

nutos cuerpos sorprende, su prodigiosa actividad, que su cuerpo gelatinoso soporta admirablemente.

Estos corpúsculos vivientes lo invaden todo. En los montes y valles, en el Océano, en los ríos, lagos y estanques, abundan igualmente, y nosotros, sin advertirlo, tragamos millones de ellos en nuestras bocas. Si no comieramos ó bebiéramos más que lo que con el microscopio examináramos, nunca nos averiamos, tal vez, á abrir los labios, por no destruir pequeños mundos superabundantemente poblados.

Todos los que han cruzado el mar y aun desembarcado en algunos sitios húmedos verdaderas capas vivientes, habiéndose encontrado hasta de mas de un metro de espesor. En el Norte de América se han descubierto de veinte pies de grueso, y entre los bosques de Lüneburg los hay que miden carente. La ciudad de Berlín está edificada sobre un banco de animillitos microscópicos, de mas de 120 pies de espesor.

Como he dicho, su número es incalculable, pues su pequeña es tal, que se pueden alinear 10.000 en la longitud de una pulgada, y el peso de uno equivale á la millonésima parte de un miligramo, de modo que para un gramo se necesitan 1.111.500.000. Muertos, sus esqueletos

se describen a menudo grandes masas de uridios, es decir, de anguilas imperceptibles. En nuestra boca hallan comodo alojamiento de estos seres, y el sarro de los queles, y otras especies atacan al hombre, desprenden mucha resina, que seca y caparazona piezas en algunos puntos gruesos.

Y no es este fenómeno singular el único que verifican. Otras veces se coloran las aguas de verde ó rojo, y si bien puede provenir esto de las plantas oscillatorias, en ocasiones lo producen los invertebrados. La nieve roja debe su color a la engaña sanguinea.

Si en el mar es necesario un número infinito de aquellos seres para producir los fenómenos descritos, en la tierra se presentan en cantidades tan grandes, que son incalculables. Ciertas especies cuyas dimensiones no llegan a

GUERRA EN LA AMÉRICA DEL SUR.

Los periódicos traen hoy dos despachos de fechas bien distintas, en que dan noticias sobre ella.

El primero de Valparaíso (Chile), con fecha 12 de Marzo, dice: que el ejército chileno ocupó a Moquehue sin oposición, y que los bolivianos y peruanos se habían retirado á Tacna, donde esperaban refuerzos de Arequipa, añadiendo que Arica continuaba sufriendo el bombardero de la corbeta chilena *Andamios*.

El segundo de Nueva-York, con fecha 24 de Marzo, en que se asegura que la corbeta Union (peruana) había forzado el litoral de Arica, después de un

Avisos oficiales.

Servicio de la plaza para el 10 de Abril de 1880.
Paseo de los cuadros de la guarnición.
Jefe de la guarnición: D. Gonzalo Moreno, teniente coronel y comandante de la guarnición.
Hospital y provisión, 4.º capitanía de Sagunto.
Paseo de enfermos y conducción de visitas a sus cuarteleras y barberos al hospital, Mérida.
El teniente coronel sargento mayor, Massoni.

le comió los antebrazos. A pesar de tan pésima situación, ha logrado aprender, si bien a costa de muchos esfuerzos, a escribir y bordar, e invierte los días en la vista del público, y por este medio escrita su condición, con cuyos productos mantiene a sus inciados padres que residen en Camarillas, provincia de Teruel.

Las personas que quieren hacer a la infeliz mujer una limosna, pueden verificarlo en su auberge, situada en la posada de la Muela, calle Zurradores.

El viento huracanado de estos últimos días causó grandes perjuicios en los campos de nuestra Vega principalmente en los extensos campos plantados de habas, que estaban en muy buen estado y presentaban una hermosa cosecha. Este contratiempo perjudicó, no solo al labrador, que saca de aquella legumbre buen producto, sino a las clases populares, que hallan en ella durante la presente estación un alimento sano y nutritivo a bajo precio, ahorrando parte del pan, que de otro modo les sirve de base de su alimentación.

En Albalat de la Ribera se ha formalizado algún tanto la invasión variolosa, según noticias, y por tanto será conveniente que las autoridades tomen cartas en el asunto, a fin de impedir en lo posible el contagio.

Leemos en un periódico de Alcoy.

«Un suceso de bastante interés ha ocurrido estos días, y sin embargo, ha pasado desapercibido para la mayor parte del público. Nos referimos al fallecimiento de D. José Torregrosa,

persona de condición humilde, pero de gran significación, tal vez la más notable en las fiestas que celebramos a nuestro patrón San Jorge, pues representaba con títulos nobilísimos a Mosén Ramón Torregrosa, principal candidato de aquella memorable jornada.

Como este honroso cargo es desempeñado por los descendientes del nombrado Torregrosa, esta muerte ha puesto en conocimiento a todos los próximos parientes que aun quedan, llegando a tres en esta fecha las personas presentadas a los «Directores de la fiesta» en demanda de este empleo, alegando el derecho que les asiste para desempeñarlo.

La sección de Filosofía y Literatura de la academia científico-literaria de la Juventud católica celebrará esta noche, a las siete y media, sesión ordinaria en la que se leerán varias composiciones.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO de la Universidad de Valencia. Estado atmosférico del día 9 de Abril de 1880. A LAS NUEVE DE LA MAÑANA.

| FONDO | Termómetro | Humedad relativa | Dirección del viento | Fuerza del viento | Estado del cielo |
|-----------|------------|------------------|----------------------|-------------------|------------------|
| Balneario | 15.6 | 49 | N. O. | Brisa desprendida | despejado |

Observaciones desde las nueve de la mañana del día anterior.

Temperatura máxima al sol. 34.0

Temperatura máxima a la sombra. 22.0

Temperatura mínima a la sombra. 6.0

Evaporación en milímetros. 8.2

Lluvia en milímetros. inapreciable.

Velocidad del viento en kilómetros. 26.1

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para hoy.—14 abono.—5^a representación de la zarzuela en tres actos, divididos en doce cuadros, Cuento de hadas.—A las ocho y media.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Funcion para hoy.—El drama en tres actos, Diego Corrientes ó el bandido generoso.—La zarzuela en un acto. L'agüero Cuc.—A las ocho y media.

TEATRO CAFÉ.—Funcion para hoy.—La comedia en tres actos. Lo que vale el talento.—1.^a representación de la revista en un acto. A las doce de la noche.—A las ocho y media.

Parte oficial

Extracto del Boletín Oficial de ayer.

Parte oficial de la Gaceta.

Gobierno civil.—Circular sobre la inversión de cantidades para resarcir las pérdidas causadas por la inundación del Jucar en Noviembre de 1884, dictando varias medidas para su cumplimiento y justificación.

Orlén público.—Circular sobre el extravío de cédulas.

Sección de Fomento.—Montes.—Anuncio referente al deslinde del monte dehesa de la Albufera, publicado días há por nuestro diario.

Ministerio de Estado.—Cancillería.—Tratado de paz y amistad celebrado entre España y la República del Perú.

—Id. id. en la de Bolivia.

Ministerio de Hacienda.—Dosis leyes.

R. O. del ministerio de la Gobernación desestimando un recurso de alzada contra un acuerdo del gobernador de esta provincia.

Administración Económica.—Contribución industrial.—Circular sobre la formación de trabajos preliminares de formación de matrícula.

—Anuncio de la vacante de dos estancos de que tienen conocimiento nuestros lectores.

Administración municipal.—Varios anuncios y cuadro de nacimientos y defunciones en esta capital.

Administración central.—Ministerio de la Gobernación. Circular de la Dirección general de Beneficencia y Sanidad sobre establecimientos balnearios.

Ministerio de la Guerra.—Caja general de Ultramar.—Anuncios de subasta para adquisición de vestuario.

Universidad Literaria.—Anuncio de escuelas en la provincia de Castellón ya publicado.

Administración de justicia.—Edicto.

Anuncios.

Santos del día.

Todas las misas que se celebran hoy en la parroquia Iglesia de San Bartolomé, se rán en cumplimiento del año del falecimiento de D. Fernando ALGARRA Y VELAZQUEZ.

Su familia, suplica a los parientes y amigos la asistencia, de lo que quedaran agraciados.

Según La Correspondencia, se ha tratado

en el Consejo de que me vengo ocupando, del despacho de asuntos de carácter ordinario (sin

de la plantación de las vides hasta el embellecimiento de los cañones).

Por el valle de Albaida y por la parte del Guadalentín hallan intranquilos los propietarios y cuantos tienen algo que perder, pues se asegura que hacen por aquellos términos frecuentes correrías algunos criminales que son el terror de la comarca. Dice que, escapado de Ceuta, ha regresado el famoso bandido Camilo. Que acompaña un tal Chayarra, que también alcanzó con sus crímenes triste celebridad.

Se nos ruge escuchemos los sentimientos caritativos de los valencianos en favor de una desgraciada mujer que siendo de edad de

700 años se vio acometida por un cerdo que

le comió los antebrazos. A pesar de tan pésima

situación, ha logrado aprender, si bien a costa

de muchos esfuerzos, a escribir y bordar, e invierte los días en la vista del público, y por este medio escrita su condición, con cuyos productos mantiene a sus inciados padres que residen en Camarillas, provincia de Teruel.

Las personas que quieren hacer a la infeliz mujer una limosna, pueden verificarlo en su auberge, situada en la posada de la Muela, calle Zurradores.

El viento huracanado de estos últimos

días causó grandes perjuicios en los campos

de nuestra Vega principalmente en los extensos

campos plantados de habas, que estaban en muy

buen estado y presentaban una hermosa cosecha.

Este contratiempo perjudicó, no solo al labrador,

que saca de aquella legumbre buen producto,

sino a las clases populares, que hallan en ella

durante la presente estación un alimento sano y nutritivo a bajo precio, ahorrando parte del pan,

que de otro modo les sirve de base de su alimentación.

En Albalat de la Ribera se ha formalizado

alguno tanto la invasión variolosa, según

noticias, y por tanto será conveniente que las

autoridades tomen cartas en el asunto, a fin de

impedir en lo posible el contagio.

Leemos en un periódico de Alcoy.

«Un suceso de bastante interés ha ocurrido

este año en el año económico venidero;

los consumos 7.039.10 pesetas, para los

gastos de la casa 1.939.75, mas

gastos de la casa 1.939.75 pesetas. Total 10.

Sociedad El Iris celebrará mañana, el

de la tarde, su primer concierto en el

de recreo, tomado parte el orquesta y la

de Baile.

El Iris de la Ribera se ha formalizado

alguno tanto la invasión variolosa, según

noticias, y por tanto será conveniente que las

autoridades tomen cartas en el asunto, a fin de

impedir en lo posible el contagio.

Leemos en un periódico de Alcoy.

«Un suceso de bastante interés ha ocurrido

este año en el año económico venidero;

los consumos 7.039.10 pesetas, para los

gastos de la casa 1.939.75, mas

gastos de la casa 1.939.75 pesetas. Total 10.

Sociedad El Iris celebrará mañana, el

de la tarde, su primer concierto en el

de recreo, tomado parte el orquesta y la

de Baile.

El Iris de la Ribera se ha formalizado

alguno tanto la invasión variolosa, según

noticias, y por tanto será conveniente que las

autoridades tomen cartas en el asunto, a fin de

impedir en lo posible el contagio.

Leemos en un periódico de Alcoy.

«Un suceso de bastante interés ha ocurrido

este año en el año económico venidero;

los consumos 7.039.10 pesetas, para los

gastos de la casa 1.939.75, mas

gastos de la casa 1.939.75 pesetas. Total 10.

Sociedad El Iris celebrará mañana, el

de la tarde, su primer concierto en el

de recreo, tomado parte el orquesta y la

de Baile.

El Iris de la Ribera se ha formalizado

alguno tanto la invasión variolosa, según

noticias, y por tanto será conveniente que las

autoridades tomen cartas en el asunto, a fin de

impedir en lo posible el contagio.

Leemos en un periódico de Alcoy.

«Un suceso de bastante interés ha ocurrido

este año en el año económico venidero;

los consumos 7.039.10 pesetas, para los

gastos de la casa 1.939.75, mas

gastos de la casa 1.939.75 pesetas. Total 10.

Sociedad El Iris celebrará mañana, el

de la tarde, su primer concierto en el

de recreo, tomado parte el orquesta y la

de Baile.

El Iris de la Ribera se ha formalizado

alguno tanto la invasión variolosa, según

noticias, y por tanto será conveniente que las

autoridades tomen cartas en el asunto, a fin de

impedir en lo posible el contagio.

Leemos en un periódico de Alcoy.

«Un suceso de bastante interés ha ocurrido

este año en el año económico venidero;

los consumos 7.039.1

TOPOGRAFIA MEDICA DE VALENCIA Y SU ZONA.

POR EL Doctor.
D. JUAN BAUTISTA PESET Y VIDAL.

Esta obra dedicada al Instituto Medico Valenciano, comprende 1.º la exposición de las circunstancias topográficas de la localidad. 2.º Exposición de las condiciones individuales, morales y sociales, de sus habitantes. Y 3.º Aplicaciones médicas, a la zona de Valencia.

Consta de 800 páginas en 4º de buen papel y esmerada impresión y se vende al precio de 26 reales para los socios del Instituto, y 30 para los que no lo son en la farmacia de D. Ramón Rives, Mercado, 40, en la casa social Eixona, 17, y en las librerías de Aguilar, hermanos, Sucesores de Badal, y Mariana y Zuloaga.

GUANO DEL PERU.

CALIDAD Y PRECIO UNIFICADOS.

CALIDAD, con mas de 9 por 100 de amoníaco.
X de 25 por 100 de los factos.
Garantizan esta dosis repetida análisis hechas por los señores:
Dr. José Monserat, Catedrático de Química.
Dr. Pedro Pastor, catedrático de Agricultura.
Dr. Francisco Castell ex-profesor de Industria rural.
PRECIO: de 30,000 kilogramos arriba, 125 rs. los 100 kilo-
gramos, en partidas menores. 135 rs. 1 gramo.
Al contado, tomando el guano en la báscula.
Se vende en el Grano en los almacenes de los que suscriben.

Trenor y Compañía

VINO y JARABE DE DUSART

al Lacto-Fosfato de Cal.

Los médicos de los grandes hospitales ordenan ambos medicamentos, como reconfortantes por excelencia, para excitar el apetito, y conseguir una rápida assimilación.
Este producto sirve a las señoritas embarazadas el elemento generador del leche, las madrizas, un correctivo de los defectos de sudoración y los dolores de pecho o descoloridos, una panacea admirable para la curación de las heridas y la sulfatización de los huesos. Recomienda a los fumadores, a las jóvenes que se desfarran, a las señoritas devoradas por los tics, asegurando en estos casos la actividad de las veleras del pulmón; a los convalecientes, los enfermos y a las personas gastadas por el trabajo, excesos o enfermedades, ayudándoles a recobrar las fuerzas agotadas.

Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

LA CRUZ REVISTA RELI-

GIOSA DE ESPAÑA. SALE EL
dia 19 de cada mes en un encuadernado del 30
páginas en 4º español. La suscripción anual en
España CUATRO REALES Y MEDIO cada mes, DIEZ REALES en Ultramar
y el extranjero. No se venden números sueltos, porque cada ejemplar forma
un tomo voluminoso.

Toda la correspondencia se dirigirá siempre y preferentemente en estos términos:

St. Administrador de LA CRUZ, CALLE DE LA REINA, NÚMERO 6, MADRID

GRAN BOTILERIA. PURISIMA, 1. Junto á la antigua Gobernacion. VALENCIA.

Superioridad en vinos del campo del Monovar y Pinos, los hay de pasto y genoveses. Se garantizan los vinos y licores nacionales y extranjeros. Gran surtido de vinos y licores nacionales y extranjeros. Maximiliana Imperial. 14 rs. botella. Id. litros, 15. Id. fina 12. Ojén legítimo Morales (extra) 18 rs. Id. id. (mascate) 16 rs. Champaña marcas Minet y Moët Chandon a 22 y 35 rs. respectivamente. Varietas en clases de vinos de Jerez. Anisado gorrion. El non plus ultra de los anisados hasta hoy conocidos. Servicio a domicilio.

NUEVA PUBLICACION.

MEDITACIONES

SOBRE LA VIDA Y LOS MISTERIOS DE JESUCRISTO

SEGURO EL MISTERO DE SAN IGNACIO DE LOYOLA

Los misterios soñados de la vida de Jesucristo desde su Encarnación hasta su Ascension se recorren en esta obra bajo un pleno interivento a lo que sencillamente. Precede una extensa instrucción sobre la doctrina fundamental. Varias casas religiosas, la han adoptado para tanto en sus ejercicios de Comunión y es utilizada para toda clase de personas.

Consta de siete tomos en 3º y se venden juntos 18 reales en rústica y 32 en piel de color y relieves. Por cada diez ejemplares en rústica se dan dos gratis, y uno si son encuadrados. Los que deseen recibir la obra con más seguridad deben añadir el precio respectivo 4 reales más el certificado.

Para los pedidos dirigirse a D. Miguel Casals, calle del Pino, 5, Barcelona. También se halla de venta en Madrid, librería de la señora Viuda de Agustín, Pontejos, 8, y D. Miguel Olamendi. En Valencia, Sucesores de Badal, y don José Martí. En Zaragoza, señoras Hijas de Heredia, y en los demás puntos en que se hallan los señores correspondientes de la Librería y Tipografía Valenciana.

Estar de mas

MAGDALENA.

OBRAS INÉDITAS.

DE LA EMINENTE ESCRITORA

Fernan Caballero.

El libro que ofrecemos hoy al público es una joya literaria, y sólo el nombre de la autora bastaría para probar nuestro criterio. Ademas del raro mérito de este trabajo, encierra el inapreciable de conservar los postergados pensamientos de aquella imaginación locana y fresca, aun al borde del se-
pulcro.

Sólo vende en la librería de D. José Martí, calle de Zaragoza, 5.º 13.

Es gente ejemplar.

EL CEMENTERIO EN EL SIGLO XIX.

Última palabra de los solidarios.

POR MGR. GAUME.

Guerra a los Cementerios por la Revolución. —Estiérilos Solidarios—Bendiciones del cementerio.—Historia.—Inauguración.—Noblesza y Santidad del suelo del cementerio.—Existencia e inmortalidad del alma.—Resurrección de la carne, etc.

Un tomo en 8º. 45 rs. 50 cént. en la Librería de D. José Martí, calle Zaragoza, 15. —Valencia.

A LOS COSECHEROS

y merciantes de vino.

POLVOS AROMATICOS Y ANTIACIDOS

DE ARTIGUES.

Estos polvos, resultado de infinitos experimentos, tienen la propiedad de dar al vino un gusto agradable, saboroso y de mucha aroma, preservandolo al punto de la sazón, y la quietud, y el sabor de la mejor calidad.

Sus bálsamos resultados los acrecentan el sabor y consumo que de estos polvos hacen los cosecheros de este y otras provincias. Cada paquete, euro valor es de 20 rs. y hay suficiente para 100 saquitos de vino, 5 kg. sea 1000 litros.

Sólo venden en la botica del autor, D. Serapé Artigues, calle de Noguera, 17, en Barcelona. Conde del Asalto, 28, farmacia el Dr. Pouquet.

En Valencia, D. Vicente González Maldonado, 48, y en la Botica de Miner.

En Nules, D. Andrés Martínez, Plaza San Roque, n.º 3.

En Castellón de la Plana, de Botica Farera.

LA CIVILIZACION CATOLICA,

Revista literaria, científica y política.

EDICION ESPAÑOLA

LA CIVILTA C ATOLICA.

La Civilización Católica, encuadrada y con esmerada impresión se publica el último dia de cada mes formando un tomo de mas de 200 páginas. Contiene cada tomo la traducción exacta y esmerada de los dos números de La Civiltà Católica, y los artículos más notables publicados durante el mes en las demás revistas católicas extrajeras, la jurisprudencia canónica y civil y una revista política universal. El importe de la suscripción es en España de 6 pesetas por trimestre. A los eclesiásticos se les hace la rebaja del diez por ciento en suscripciones; haciendo o la edacción esfuerzos para poder beneficiar á sus abonados con obras de importancia, que orillados los inconvenientes, recibirán como regalo.

La suscripción puede hacerse mandando el aviso á la redaccion de LA UNION CATÓLICA, y dede luego se servirán los tres cuadernos de los meses Enero, Febrero y Marzo de este año, y los 12 del año anterior, al suscriptor que de see tener completa la colección.

UNA SOLA VEZ

QUE SE PRUEVE EL Purgante ó refresco

graseoso-tónico-purgativo con hierro.

invencion del Sr. Andrés y Fabiá,

s mas que suficiente para desechar todos los demás purgantes, por muy en boga que se encuentren. Tal es su graso-sabor, sus rápidos efectos, la suavidad con que los produce, la economía con que se obtiene, pues la cosa con doce papeleras, selladas cada uno de por si, y que aprovechan para seis días, cuesta solo 6 rs.

ADMRABLES CONDICIONES QUE REUNE.

Con el se pueve clausurar a enquieras presentándose como un refresco. Le sirve de distracción al mismo enfermo el prepararse cuando se necesita. Se conserva indefinidamente. Le pueden tomar hasta los niños de pruebas, a los señoritas jóvenes los estremecientemente útil, por la parte de preparación de hierro que lleva. Con su uso solo hay que privarse de las leches. Puede tomarse aquella hora del día, etc., etc; poseiendo además las propiedades de ser el

ANTIDOTICO SOBERANO.

de las panflemedias biliosas, de tal manera, que los enfermos de estómago suyo principal sintoma sea el véjimo, están persuadidos de que con el uso de la primera caja se los regularizaran sus funciones, por muchos años que rastegaran alteradas.

Este purgante que echara abajo á tan recomienda purga de Citrato, demuestra es la especialidad, en una palabra, que como simple purgante y como remedio hermético para las enfermedades del estómago.

Depósito en Valencia: Farmacia de su inventor D. Andrés y Fabiá, calle de San Vicente, frente al caballo de San Martín.—Depósito en Murcia, calle de D. José Moreno, plaza de la Libertad.

ASMA

ALIVIADA Y CURADA POR MEDIO DE LOS
CIGARRILLOS INDIOS

de GRIMAUT y C. Farmacéuticos en París

Este nuevo medicamento es una aplicación excelente para combatir las afecciones de las vías respiratorias. Basta aspirar el humo de los Cigarrillos indios para hacer desaparecer por completo los mas violentos accesos de Asma, la Tos, la tos seca, la Ronquera, la Extinción de la voz, las Neuralgias de la faz, el Insomnio, y combatir la Tisis laringea.

Cada cigarrillo lleva la firma GRIMAUT y C.

Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

PILDORAS HOLLOWAY.

Esta medicina es mas eficaz que todos los demás remedios para curar los dolores del estómago y del estómago, para purificar la sangre y para regularizar la acción del corazón y los riñones. La dulcedad, tanto física como mental, proporciona indicaciones, de la adolescencia ó de los escasos de cualquier género, desaparecen rápidamente, y el sistema entero es fortificado con el uso de los maravillosos Píldoras Holloway, las cuales restablecen la digestión, perfecciona las secreciones, fortifican los nervios y trastabillan al paciente la salud perdida. De los propiedades curativas de estas Píldoras, que pueden aprovecharse así los inclinados como los jóvenes de ambos sexos, este medicamento posee la calidad esencial de expulsar el germen de las enfermedades que se año en año causan innumerables muertes prematuras.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tome las Píldoras al mismo tiempo que se emplea el Unguento.

Las cojas de Píldoras y botes Unguento van acompañadas de Análisis.

Los remedios se venden en cajas y botes por todos los principios botánicos del mundo entero, y por su proprietario, el profesor Holloway, en su establecimiento central, 538, Oxford-Street, Londres.

Vendedores en Valencia: Botica de D. José Andrés Fabiá, frente al caballito de San Martín, D. Ramón Rivas, Mercado 40; D. José García, Congregación, 27—Depósito principal, D. Domingo Roncal, plaza de la Constitución, noticia.

En Madrid: D. Vicente Sancho-Tello, Gerente de la librería, Gravina, 20, Madrid.

Correspondentes en Valencia: Sres. D. José Martí Casanova, calle de Zaragoza, y Sucesores de Badal, plaza de la Constitución.

D. MARCELINO MENENDEZ PELAYO, Catedrático de Literatura Española en la Universidad de Madrid.

Esta obra consta de tres tomos de 800 a 1000 páginas cada uno; se ha publicado el primero; los dos siguientes están en prensa; precio de cada tomo: en rustica, 40 rs.; en tela, 45 rs.; en Madrid, 46 en provincias; pasta dura, 46 y 48 céntimos.

Se han tirado además 25 ejemplares en papel de hilo, que se venden a 70 reales en rustica.

Los pedidos deben ir acompañados de su valor: se sirven frances de porte, pero la librea de San José no responde de los que se extraen ni el que los quiera asegurar debe pagar 4 rs. para el certificado.

Dirección: Sr. D. Vicente Sancho-Tello, Gerente de la librería, Gravina, 20, Madrid.

Correspondentes en Valencia: Sres. D. José Martí Casanova, calle de Zaragoza, y Sucesores de Badal, plaza de la Constitución.

D. R. PADRE RIVADENEIRA, De la Compañía de Jesús.

VIDA Y MISTERIOS DE LA CIGARRERA VIRGEN MARIA NUESTRA SEÑORA

DEL SUMO PONTIFICE LEON XIII, GRADUADO EN ACERO

Por el distinguido Artista Sr. Maura.

Este retrato, estampado con el yeso en papel Colomé, es el judio de algunas personas que han visto recientemente a Su Santidad, el más hermoso y parecido entre todos los publicados hasta ahora en Europa y en el Extranjero; se halla en la librería de Perdigones 3, al precio íntimo de su portada, 3 rs., al precio íntimo de su portada, 3 rs., en la librería de D. José Martí, calle de Zaragoza 15.

LIBRERIA CATOLICA DE SAN JOSE.

HISTORIA DE LOS HETERODOXOS ESPAÑOLES

POR EL DOCTOR

D. MARCELINO MENENDEZ PELAYO,

Catedrático de Literatura Española en la Universidad de Madrid.

LIBROS.

DE D. MANUEL POLO Y PEYROLON,

CATEDRÁTICO DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE VALENCIA.

LIBROS.

DE D. MARCELINO MENENDEZ PELAYO,

NOTABLE REVISTA DE LOS NIÑOS

EN CLASES FISICAS Y MATEMATICAS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

LIBRO DE S. TOMAS DE AQUINO, discurso leído en la

INVENTARIO CATÓLICO de Valencia.

Se vende en la librería de Martí, calle de Zaragoza, número 15.

OBRAS ORIGINALES ó TRADUCIDAS

POR D. JOSE MARIA CARULLA.

LA CIVILIZACION, revista católica, que se publica todos los segundos y cuartos sábados de cada mes en cuadernos de 96 páginas.

Los tomos, que valen 324 reales vello y están en prensa el 28. En Madrid y en provincias, que medio de librante